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ZUVOITUKT) Tteptypadr)

‘YrievOupion 100 @cwpnuarog o0 Oaif. Astte kai €6apio 7.7 100 oxoAkoT BiBAiou.
TovioOnke, yid dAAn pia @opd, 61, &vd 1) Siatuneorn 100 Yewpripatog autoU eivatl oAU
amAfy, 1) mAnpeng andéder) tou armattel ) Xpron opiov, dpa rmPoUrobEtel v KATAOKEUT
IOV IPAYHATIKGV AplOp@dv.

‘Opota piyeva. Agite kepadato 8 100 ox0A1koT BBAiou. TovicOnke 6t &v 6Uo tplywva
givat 6pota, r.x. ta tptyeva ABC xai XY Z, eivat moAu Bondnuko va ypdgetal 1
ox€or 611010 TAg ToUG €101 HOoTe 01 KOPUPEG 10T €vog Kail toT GAAOU TPLy®Vou, OTig O1101eg
avtiotorxolv iogg ywvieg, va ypagovratl pé v i6a oeipd. Andadn, v LA = /X, /B =
Y xvai /C = /Z, tdte, kadov givat va ypdyope v dpototta v tpiyovev og AABC ~
%_CX YA%’ , dr,lb v oroia Xzoggntmz ;(;p;g f:)UOK’OAiCI ?i ‘omi)T'sg d‘va)xoyis’g: =§\ : % =
V- ypayope, r.y. ~ , 1] oxéon autr) eivat pév onotr), aAAda Undpyxet
Kivduvog va ypayope AdavBaopéva tig iootnteg dvadoyiag 16v mAeupdv: Sette Kai 10 0X0A10
ota Ezarorika 1ol pabnpatog, ogdida 3. AdOnkav raroleg depedimdelg Epappoyeg:

1. IMudaydpeio Bzwpnua. "Eotw tpiyovo ABC 6pboyovio otd A xkai AD 10 Gyog
wu (oxfipa 1). Tote AABD ~ ANCBA xai ANACD ~ ABCA. (lpooé€te )

C

Zxfpa 1: I[TuBayopeio Oswpnpa

81atagn pg v onoia sivar ypappéveg oi kopupeg OV 6o Tpyovev Kai Selte 1O
OXO0A10, mapandave!) Amo v ety O11010THTd IIPOKUITTEL 1) dvaldoyia é—g = %,



are v o6roia AB? = BC' - BD. Arv 1) 6sUtepn 611016TTa MPOKUITIEL, P& AvaAoyo
oo, AC? = BC - CD. Tlpoobétoviag kata péAn, maipvope AB? + AC? =
BC - (BD + DC) = BC?, 6nAadn, anodei€ape 16 [Tubaydpeto Oedpnpa.

. Avvaun onueiouv 6¢ moo¢ kukdo. "Eot® xwurAog C kévipou O kai axtivag R xai
onpueio P 016 0atep1ko 1j 010 £€wtep1kd 100 KUKAOU. "Eotw AB xo0pdt) 100 KUKAOU,
Biepxopevn 61 100 P (otyv mepirmmwon mov 10 P eival E0tepik®dg 100 KUKAOU,
évvoolue 6l 1] mpoéxktaon g AB 6iépxetatl 61a 100 P). “Yridpxouv Asipsg TE€T01eg
X0opdég, aAAd yid érowadrmote ard avtég, 1o ywopevo PA - PB 8iv dAAdlet, dpa
gCaptatatl poévo amo tov kKukdo C kai 10 onueio P kai Aéystat dvvaun tod onueiov P
¢ mPog 1oV kUKo C- BA. oxfjpata 2 xai 3.

Txfjpa 2: PA-PB = PA' - PB’

Yxfjpa 3: PA-PB = PA' - PB’

Ma v anodeidn 1ol ioxuplopot (iba otr)v nepimowon £0wtep1kol 1] £EwTep1koT
onpeiou P), 6&v &xope mapd va Sewmprjcope 8o tuyxaisg tépvouceg PAB xai PA'B’
kai v’ anodei€ope 61t PA - PB = PA’ - PB’. "H oxéon autr) mpoxkurntel dv ma-
patnpnoope 61t APAA" ~ APB’'B. (Ilpocé€te 1) Sidtaln ypadiis 1oV Kopupadv!
EAéyEte tig io0tnteg yoviav!)

"AAAN éxppaon g Svvaung i P o¢ mpog tov kudo C.  "Av Sewprioope v édpa-
rrropévn PT (oxfjpa 4), tote APTA ~ APBT. (EAéySte v io6tta t@v yoviedv!
OuunOeite ) yovia xopdiig-éparttopévng!) Amod v 6podtnta avtr) MPOKUITIEL 1

avadoyia % = 1;—? &pa PT? = PA - PB.
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Txfjpa 4: PT? = PA-PB

Ano 10 [Mubaydpeio Bedpnua otd piyovo OTP éxope PO? = PT? + T0? =
PT? + R?, &pa,

“Orav 10 P Bpioketar 016 é€wtepuco 1ol kukAou kévtpou O kai axtivag
R, xai T eivar 10 onusio énagrg ¢ 6ia ou P épantousvne 1ot kukiou,
61 1) SUvaun 10 P é¢ mpog 1ov kukAo icottar ué PT? = PO? — R2.

Ty mepimwon nou 10 P elval otd £0eteptkd 10U KUKAOU, yid va Bpolue piav
avdadoyn ékppaon tig 6uvaung 1ot P, gépvope 1) Siapetpo AB, 1) éroia diépxetat
61a 100 P. (Kavete oxfipa!) "Eote 6t 10 P Bpioketal ow)v axktiva OA. Tote, 1
&Uvapn 100 P icottat pg PA- PB = (R — PO)(R + PO) = R? — PO?. Tuvenag,

“Orav 10 P Bpioketar 010 é0wtepino 100 kuriou kevipou O kai axtivag
R, t61¢ 1§ Svvaun 1ot P é¢ mpog tov kurAo icottar ué PT? = R? — PO?.

‘OpowoBeoia. Aidovrai, onpueio O xai apOpog A # 0. ‘H époobecia xkévipou O rai
Adyou A gival 6 petaoynuatiopog 0 érurnébou, mou of kabs onueio X AVIIOTOIKEL TO
(novadiko) onueio X’ yia 1o émoio ioxvet W/O—X = A. ‘O oupBoAdiopog pé ) ‘pnapa’
nave anod ta eubvUypappa tunuata, onuaivel ét, av A > 0, 10 X' dmdéyetatl éni tig
fAueudeiag OX (oxfjpa 5, dptotepd), &ved dv A < 0, 10 X’ drmdéyetat émi tfig fipeudeiag,
rovu eivat avtiBetn s OX (oxfAna 5, 6e&d). To onueio X', 6nAadn, 1 eikdva 100 X

Txfjna 5: ‘OpotoBeoia: Aptotepd, A > 0. Astia, A < 0



péow g 6poobesoiag, sivat 1o dpoedeto 1ot onueiou X, dg npog dpoobeoia kévipou O
Kaidoyou A. Tevikd, 10 oxfjia rmou mpoxurtet &v ndpope té¢ 6po0100eta (Og rpog dedopévn
op0100e0ia) BA@V @V onueiov &vog 8sdopévou oxfjnatog S xapaxktnpiletat ®g 6110100sT0
100 S.

BeueModng is1otra. "Av X', Y elvai ta 6po160eta v X, Y, t6te 1) evbeia XY’ elvat
rapdAAnin mpog v evbeia XY kai to 6p10166eto £vog omotloudnrote onpeiou thg XY
Bpioketat émi thg X'Y”.

Bdost avtiig tfjg ib16ttag, 1) omoia sival dueon ouvéneia 10 Sswprpatog U Oald,
BAérope, yia mapddewypa, ou, dv L, M, N eivai, avuotoixwg, 1@ péoa v mASUPRHV
BC,CA, AB &vog tpriyovou ABC kai G elvatl 1o xévipo Bdpoug 100 Tptywvou, Tote 1O
tpiyavo ABC eival 6po166sto 100 tpryovou LM N og npog opoiobesia kévipou G kai
Aoyou —2 (oxfjpa 6). Iapawmpfote 611 avtd sival icoduvapo pé 1o va nmodpe 6l 1o

A

Yxfipa 6: Ta tpiyova ABC xai LM N eivat 6poiobeta

tpiyovo LM N givat 10 6po16beto 1ot pryovou ABC 6¢g mpog opoodeoia kévipou G kal
Aoyou —1/2.

Eu0cia toG Euler. "Eotw tpiyovo ABC. Zto oxfjpa 7 oxedidlope ta Uyn AY7, BYs,
tig d1apgooug AMy, BMs amo tig kopugig A kai B, xai tig peookaBeteg O My, O Mo 16v
mieupdv BC xai AC, avuotoixeg. Tuvendg, H sivat 10 6pBokevipo 100 tptyovou, G
10 kévtpo PBapoug tou kai O 1O kévipo 10U meptyeypappévou miept 10 AABC kuxkAou.
"E&etadope mo1d eivat to 6110100eto 100 AMy MoO ¢ 1ipodg v 6po10becia kévipou G

Yxfpa 7: EvBeia Euler



xai Adyou —2. OuunBeite 6 1] andotactn toU Kévipou Bdapoug anod pia Kopudr) sivat
dumddola thg dnootaocrg Tou Ao 1O PECO TS anévavil mAeupdg. “Apa, 1a 6polobeta v
onueiov M1, My 6g npog v napandave époobeoia sivat ta A kai B, avuotoixeg. oo
givat 10 6po10beto 10T O; Adv 10 yvapilope, Tipog 1o tapov. "Eote du eivatl to onueio
X (o6 X 8&v gpagaviletal oto oxfjpa). To 6po1ddsto 1ot OM; sival, ouvvenag, 10 X A.
AXAG 10 OM7 givatl kGBeto oty BC, dpa, kai 10 6110160e16 t1ou X A eival kabeto otr)v
BC (ta épodbeta tpruata sival mapddinia, kabog sinape napandve). “Apa, 1) €0bsia
AX ouprirtet pg v e00sia AY7, énote 10 X eivatl onueio g AY;. ‘Opoing, duweg, to
X mpénier v’ aviket kai oty e0Beia BYs, dpa 10 X elval 1o koo onpeio t@v §Uo Tydv
Kai, ouvendg, X = H. Zuunépaopa:

‘Qg mpodg v O6poobeoia kévipou G kai Adyou —2, 10 6101000 TOT

AOM My gtvar 1o ANAHAB.

ToUto, 8pwg, ouvertayetat 6t 1o O, 10 6110160e16 tou H kai 1o kévrpo dpotobeoiag G eival
ouveubelaka onpela kai, érurmdéov, GH /GO = —2, rou onpaivetl éu 10 G gival petagu
v H xail O xat GH = 2G0. "Etot, anobeifape 10 £Efg:

Ocopnpa. (EvbeiaEuler) Z¢ kade 1olywvo, 10 kKevipo Bdpoug, 1O KEVTOO
100 TEplyeypauuevoy KUKAou Kai 10 6pd0Kevipo gival ouveudeiaxd onusia.
ITo ouykekpéva, 10 KEVTPO Bdpoug keltar uetalv 1oV 6vo dAAv onueiov
Kai 1 dnootaocr ou dnd 10 GpdOKeVTPO glval SimAdoia 11j¢ AndoTacr¢ 10U Amo
70 KEVTPO TOU Teptyeypaupuevou kukAou. ‘H e0deia Emi Tij¢ Omoiag avnkouv td
1pia onueia Aé¢ystar e00eia Euler 100 1potyevou.



